

# 井研县综合行政执法局：推进农贸市场整治

## 改造 让“烟火气”更有“文明味”

农贸市场是一座城市的民生所需、群众所盼，农贸市场的热闹，是城市最鲜活的“烟火气”。为给广大群众营造一个更加便利、整洁、顺畅的买菜环境，进一步落实“节奏更快、效率更高、质量更优”的主题实践活动。近日，井研县综合行政执法局压实责任、凝聚合力，全面启动农贸市场专项整治行动，精准破解群众“买菜难”、农民“卖菜乱”及交通拥堵、环境脏乱等突出问题，推进农贸市场整治改造，让“烟火气”更有“文明味”。



一是加强占道经营整治，维护市场秩序通畅。组织巡查小组，对市场内外摆摊设点占道经营、车辆乱停乱放的行为进行集中清理整治。坚持“劝导为先、规范为主”的原则，通过现场宣传和引导，帮助经营户认识到占道经营的不良影响，确保市场环境整洁有序。同时协助无固定摊位的经营户将摊位迁移到指定的合法经营区域，引导市场内车辆规范停放，并对占用道路摆摊设点的行为及时取缔，对车辆乱停乱放造成道路堵塞的车主及时劝离，确保市场秩序井然，提升市民的购物体验。



二是落实“门前三包”责任制，改善市场卫生环境。锚定“责任落地、经营户主动、长效常态”工作导向，结合经营户门前实际区域，现场明确卫生清扫范围、市场维护责任、秩序维护要求，实现“一店一讲解、责任一人担、覆盖无死角”，让经营户清晰知晓“该做什么、该管什么”，充分调动经营户的积极性，鼓励他们参与到市场管理中来，形成“人人参与、人人负责”的氛围。与此同时，执法人员通过定期、不定期巡查，持续监督经营户落实主体责任，确保市场环境整洁有序，不断提升城市精细化管理水平。



三是强化巡查管控力度，建立长效管理机制。为了巩固整治成果，防止问题反弹，建立常态化的巡视巡查机制。安排执法人员“定点、定时、定责”错时值守，从早上7:00到晚上7:00，每天对农贸市场及其周边区域进行巡查，及时发现并处置影响市场秩序的行为。尤其是在市场繁忙时段，加大巡查频次，确保占道经营、车辆乱停乱放等行为能够及时遏制。此外，还加强与社区和市场管理方的协调联动，提升农贸市场的长效管理能力。



通过本次专项整治行动，农贸市场内及周边环境秩序有了极大改善，提高了市场经营户和群众的参与度。下一步，

井研县综合行政执法局将坚持履行职责，以最高标准、最佳状态、最实举措，持之以恒抓推进，细而又细抓整改，持续加强农贸市场治理力度，贯彻落实三项措施，营造良好的市场环境。

截至目前，共覆盖经营主体 60 余家，现场督促整改占道经营行为 200 余起；整治门面出店经营 30 余起；乱堆乱放 20 余起；车辆乱停乱放 600 余起。